



## ЦЭМИ РАН – 50 ЛЕТ

Центральный экономико-математический институт был образован в 1963 г. на базе Лаборатории экономико-математических методов, созданной в Академии наук СССР академиком В.С. Немчиновым. Перед институтом были поставлены задачи внедрения математических методов и ЭВМ в практику управления и планирования, а также создания теории оптимального управления народным хозяйством.

Исследования, проводившиеся в период становления института, опирались на достижения мировой экономической науки и, в частности, на такие концептуальные труды отечественных ученых, как модель экономического роста Г.А. Фельдмана, разработка первого в мире межотраслевого баланса народного хозяйства СССР, модель теории выбора и закономерностей потребления Е.Е. Слуцкого, работы В.В. Новожилова по проблемам изменения затрат и результатов при оптимальном планировании, метод оптимального распределения ресурсов Л.В. Канторовича и др.

Сегодня ЦЭМИ РАН – это крупнейший в стране центр экономической науки и образования, объединивший академический научно-исследовательский институт, малые исследовательские предприятия, несколько факультетов учреждений высшего професси-

онального образования и ряд кафедр ведущих университетов Москвы.

В настоящее время основными направлениями научных исследований ученых института являются:

- инструментарий и методы экономической теории: математические и компьютерные модели, научный руководитель – академик *В.Л. Макаров*;
- эконометрика, прикладная статистика, экономическая информатика, научные руководители – д.ф.-м.н. *С.А. Айвазян*, к.т.н. *М.Д. Ильменский*;
- макроэкономика и институциональный анализ, научный руководитель – д.э.н. *В.Е. Дементьев*;
- мезоэкономика, микроэкономика, корпоративная экономика, научный руководитель – член-корреспондент РАН *Г.Б. Клейнер*.